

ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»
Юридический факультет
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

24 апреля 2025 г. на базе юридического факультета ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» состоится XXXII научная студенческая конференция «Государство и право: актуальные проблемы современности».

Приглашаем аспирантов и студентов принять в ней активное участие. Расходы на проезд и проживание несет направляющая сторона.

Форма участия в конференции – смешанная (очное или дистанционное выступление с докладом на секции).

Работа конференции будет организована по следующим **секциям**:

- СЕКЦИЯ 1. Проблемы теории и истории государства и права
- СЕКЦИЯ 2. Актуальные проблемы конституционного и муниципального права
- СЕКЦИЯ 3. Актуальные проблемы частного, земельного, экологического и трудового права России и зарубежных стран
- СЕКЦИЯ 4. Актуальные проблемы гражданского права и процесса
- СЕКЦИЯ 5. Актуальные проблемы уголовного права и процесса
- СЕКЦИЯ 7. Актуальные проблемы права глазами школьников

Заявки на конференцию принимаются до 21 апреля 2025 года.

Для формирования программы конференции просим направить заявку на участие в конференции до 21 апреля 2025 г. года на электронный адрес Оргкомитета mgconferenz2024@yandex.ru, в названии письма указав «Студенческая конференция» (форма заявки – в Приложении № 1).

О получении заявки в течение недели будет выслано подтверждение. Программа конференции будет отправлена участникам не позднее, чем за день до ее проведения.

Участники конференции, желающие опубликовать на конкурсной основе статьи по итогам конференции в журнале «Марийский юридический вестник», индексируемом в РИНЦ, направляют их в срок до 1 сентября 2025 г. на адрес mgconferenz2024@yandex.ru.

Лицо, ответственное за приём заявок и статей: Избиенова Татьяна Александровна, к.ю.н., доцент, зам. декана по науке и проектной деятельности ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет», пл. Ленина, д.1., каб. 405.

Приложения:

1. Форма заявки.
2. Требования к статьям.

ЗАЯВКА УЧАСТНИКА

Ф.И.О. участника (полностью)	
Место обучения (название вуза полностью и населенный пункт)	
Ф.И.О. научного руководителя (полностью)	
Ученая степень, ученое звание научного руководителя	
Должность и место работы научного руководителя (должность, название вуза, включая кафедру, населенный пункт)	
Контактные данные участника (электронная почта, номер контактного телефона)	
Название доклада	
Секция, форма участия	
Примечание (необходимость встречи для иногородних участников, технические средства, необходимые для выступления и т.д.)	

Приложение № 2. Требования к статьям

Технические требования к оформлению статей

Статья, представленная для опубликования, проходит процедуру рецензирования с целью ее экспертной оценки.

Рецензирование рукописи осуществляет лицо, ответственное за прием заявок, которое имеет право привлекать внешних рецензентов.

Рецензентом не может быть автор или соавтор статьи, а также научный руководитель автора.

По результатам рецензирования статья может быть:

- 1) одобрена к опубликованию.
- 2) отказ в опубликовании.
- 3) направлена на доработку и устранение замечаний.

К представляемой статье должны быть предложены документы, подтверждающие ее проверку оригинальности в системе «Антиплагиат».

Объем неоригинального текста (технических заимствований) в статье не должен превышать 20 процентов от объема, заимствования и/или необоснованное самоцитирование не должны превышать 15 процентов от объёма статьи.

Под неоригинальным текстом (техническим заимствованием) следует понимать использование в тексте наименований учреждений, органов государственной власти и местного самоуправления; ссылок на нормативные правовые акты; текстов законов; списков литературы; повторов, в том числе часто повторяющихся устойчивых выражений и юридических терминов; цитирования текста, выдержек из документов для их анализа и т.п..

Под цитированием понимается воспроизведение текстовых фрагментов обнародованного ранее произведения одного лица другим лицом с обязательным указанием автора и источника заимствования.

Под заимствованиями понимается использование обнародованного ранее текста (фрагмента текста) иного автора, опубликованного на бумажном носителе или в электронном виде, без полной ссылки на автора и источник заимствования или со ссылками, когда объем использования указанного текста ставит под сомнение самостоятельность написания отчета или одного из его разделов.

Необоснованное самоцитирование это - цитирование автором собственных ранее выполненных работ (статей и т.п.) без получения в рамках проводимой работы новых научных результатов.

Статьи должны быть выполнены в текстовом редакторе MS Word.

Объем статьи – до 15 страниц.

Шрифт Times New Roman, размер шрифта 14, междустрочный интервал 1,5.

Заглавие публикуемого материала набирают прописными буквами, полужирным шрифтом, располагают по центру.

Фамилия, имя, отчество автора набирают, полужирным шрифтом, располагают по центру.

Сведения об авторе — полное наименование организации, населенный пункт, набирают строчными буквами, светлым курсивом, располагают по центру, обязательно указывается e-mail автора (на русском и английском языках).

Сведения о научном руководителе: фамилия, имя, отчество научного руководителя, ученая степень, ученое звание, должность, место работы, обязательно указывается e-mail научного руководителя (на русском и английском языках).

Аннотация (краткое содержание статьи) (на русском и английском языках).

Ключевые слова выбирают из текста публикуемого материала. Количество слов и словосочетаний – не

менее 3, но не более 6, располагают отдельной строкой по ширине, на русском и английском языках.

Текст статьи. Должен быть изложен лаконично и ясно. Оформление всех элементов текста в статье должно быть единообразным (рисунки, таблицы, формулы и т. д.) в соответствии с приведенными ниже требованиями. Все аббревиатуры и сокращения, за исключением заведомо общеизвестных, должны быть расшифрованы при первом употреблении в тексте. В тексте статьи следует использовать минимальное количество таблиц, формул и иллюстративного материала на которые по тексту даются ссылки. Возможно использование только вертикальных таблиц и рисунков. Повторение одних и тех же данных в тексте, таблицах и графиках недопустимо. Шрифт статьи Times New Roman, размер шрифта 14.

Ссылки на нормативные правовые акты и судебную практику оформляются подстрочными сносками и в библиографический список не выносятся.

Пристатейный библиографический список (располагается по ширине) под заголовком «Список источников» (располагается по центру) приводятся в конце статьи (использование сносок не допускается). Библиографические списки должны быть оформленные в соответствии с требованиями стандарта библиографического описания. Издания в списке располагаются в алфавитном порядке: сначала на русском языке, затем на латинских языках и других, электронные издания. Список литературы должен быть пронумерован арабскими цифрами, ссылки по тексту приводятся в квадратных скобках (например: [3, с. 120]).

Структурные элементы статьи должны отделяться друг от друга через один маркер конец абзаца (применение этого символа в других целях не допускается, например, разбиение заголовка).

Весь текст статьи должен быть оформлен стилем Обычный (применение других стилей не допускается), шрифт Times New Roman, размер шрифта 14.

Абзацы должны быть без отступов, интервалов (перед, после).

Абзацный отступ (1 см) должен быть оформлен средствами Word. Текст в абзаце не должен начинаться с пробела, знака табуляции и т. д.

Все слова внутри абзаца разделяются только одним пробелом.

Перед знаком препинания пробелы не ставятся, после знака препинания — один пробел.

После инициалов (перед фамилией), перед сокращениями и между ними ставится неразрывный пробел (Н. Э.).

При наборе должны различаться длинные тире (—), короткие тире (–) и дефисы (-) (недопустимо использовать, например, дефис вместо тире).

При наборе текста недопустимы неоправданные сокращения (с.-х. продукция).

Шрифтовые выделения в тексте рукописи допускаются только следующие: курсив (светлый, полужирный), полужирный. (Не допускается подчеркивание, разрядка текста, набор слов через пробел.)

В тексте применять только парные кавычки – «», другие (“”) — только, если в начале или в конце текста встречаются внутренние и внешние кавычки («Баллада о солдате» получила высокую оценку...»).

Переносы, расставленные вручную, не допускаются.

Редакционная коллегия оставляет за собой право на проверку статьи на степень заимствований, редактирование статей, с сохранением авторской научной концепции, перенос материалов в другую секцию.

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ

УДК ____ (см. классификатор <http://teacode.com/online/udc/>)

Название секции: _____

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ОГРАНИЧЕНИЯ ПРАВА НА СВОБОДУ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ В РОССИИ

Иванова Анна Ивановна, студентка ФГБОУ ВО «Марийский
государственный университет», г. Йошкар-Ола, e-mail: 1122@maiul.ru

Научный руководитель: Иванов Иван Иванович, кандидат юридических наук,
доцент, и.о. заведующего кафедрой общеправовых дисциплин ФГБОУ ВО
«Марийский государственный университет», г. Йошкар-Ола, e-mail:
112233@maiul.ru

Аннотация. Статья посвящена

Ключевые слова: права человека, право на свободу передвижения,

Свобода передвижения является конституционной ценностью,
закрепленной в Конституции РФ¹.

Данная правовая категория исследовалась такими авторами как, А. В.
Иванов, П. А. Петров, В. С. Лисицын. На наш взгляд, целесообразно
привести точку зрения К. К. Крылова, который полагает, что «...» [1, с. 45]

Список источников

1. Крылов К.К. Право на свободу передвижения: конституционные границы / К.К. Крылов // Актуальные проблемы права. - № 2. – 2018. – С. 44-50.

¹ статья 27 Конституции Российской Федерации от 12 декабря 1993 года (электронный ресурс) – Режим доступа СПС «КонсультантПЛЮС» (дата обращения 12.03.2023 г.)